
 
Glas Slavonije 

 

Pokrenuta inicijativa za imenom ulice Julije 
Knifer i obnovom kuće na Vukovarskoj 
Objavljeno 24. travnja 2014.  

 

Završnica cjelogodišnjeg programa Kniferu u čast velika je skupna izložba 7. 
prosinca 

Umjetnička akademija u Osijeku, Muzej Slavonije, HAZU - Zavod za znanstveni i umjetnički rad 

u Osijeku, Galerija likovnih umjetnosti Osijek i osječki Ogranak Matice hrvatske suorganiziraju 
dvodnevnu manifestaciju u čast Julija Knifera i dviju obljetnica - 90. rođenja te 10. od njegove 
smrti. 

U povodu toga jučer je na UAOS-u održana tiskovna konferencija i najavljeno sve ono što će 
Slavonci moći doživjeti 24. i 25. travnja, a posvećeno je Kniferu, te prikazan dvominutni film 
studenta Mislava. Program počinje danas u Kinu Urania, podnevnom projekcijom filmova Željka 

Senečića “Knifer - portret umjetnika” i “Hrvatski slikari u Parizu”, uz gostovanje autora. Nedugo 
potom, u 14 sati, u GLU - gdje je u siječnju zapravo i počelo obilježavanje 2014. kao godine Julija 

Knifera - bit će predstavljena (već postavljena i otvorena) izložba “Pogledi - 20. stoljeće”, u sklopu 
koje je soba s originalnim Kniferovim radovima. Zanimljiv će biti pogled na također aktualnu 
izložbu Predraga Golla, umjetnika koji je s Kniferom studirao u klasi i koji ga je portretirao. U 

galeriji će skupina Dalstroy iz Osijeka premijerno izvesti projekt Meandar (u trajanju od 3 i pol 
minute), a kipar Tihomir Matijević (docent na UAOS-u) osmislio je program Terca na kubični 

metar (živa skulptura, instalacija i performans). Ravnateljica Leonilda Conti ponosno je istaknula 
kako je Knifer za života četiri puta bio gostom GLU, kao autor skupnih izložbi.  

U tamnoj sobi broj 13 na Umjetničkoj akademiji, za 18 je sati najavljen 50-minutni multimedijalni 
performance Gorgona Nova, koji je osmislio Branko Kostelnik. Potom se program seli u 

dislocirani prostor MSO-a – Mursa in situ: Arhitektura rimske Murse, u suteren dječjeg vrtića Mak 
(Vijenac Murse), gdje će svečano biti otvoren Salon Meandar, uz književnu večer na kojoj će 

sudjelovati Miroslav Mićanović, Branko Čegec, Krešimir Bagić, Goran Rem, Josip Cvenić, 
Marijana Radmilović, Tea Gikić i studentce Kroatistike Filozofskog fakulteta u Osijeku Ivana 
Buljubačić, Izabela bagarić i Sanja Heraković.  

http://www.facebook.com/Glas.Slavonije


Umjetničko-znanstveni skup (petak, 11 sati, Svečana dvorana UAOS-a) otvorit će pomoćnik 
ministrice kulture Vladimir Stojsavljević, a izlagat će: Ana Knifer, Zvonko Maković (Antidnevnici 

Julija Knifera), Jaša Denegri (Francuska i njemačka kritika o slikarstvu Julija Knifera 1989.-
1990.), Blaženka Perica (Kniferovi tekstovi), Leonida Kovač (Pismo Julija Knifera Jugoslavenskoj 

akademiji znanosti i umjetnosti), Sonja Briski-Uzelac (Neizvjesna sjećanja na prvi susret s 
meandrom Julija Knifera) i Vlastimir Kusik (Julije Knifer i Osijek ili O zavičajnosti). Moderatorica 
Karmela Puljiz ocijenila ga je ključnim na razini čitave godine zbog uglednih sudionika, stručnjaka 

i poznavatelja Kniferova rada i suvremene umjetnosti uopće, a koji dolaze s mnogih hrvatskih 
sveučilišta, ali i iz Beograda. 

Za kraj programa na Umjetničkoj će akademiji (u 13 sati), biti otvorena studentska izložba, pod 

vodstvom doc. Hrvoja Duvnjaka i studenta Vinka Vidmara. Pokazatelj je to Kniferova utjecaja koji 
ne jenjava. 

Posljedica ovog umjetničko-znanstvenog programa bit će i objavljivanje tematske Književne revije 
posvećene Kniferu, u izdanju osječkog Ogranka MH, najavljeno je jučer, kao i ekoinstalacija 

Labirint studentice Ljerke Bubalo oko akademije te pješački prijelazi u blizini Akademije, koji će 
biti u obliku meandra. 

Završnica je planirana za 7. prosinca, na dan kada je 2004. preminuo Knifer, a riječ je o velikoj 

skupnoj izložbi na kojoj će izlagati predavači i profesori Umjetničke akademije i njihovi (pozvani) 
gosti. Ako osječka Galerija Kazamat bude pretijesna za planiranih 25 autora, izložbu će proširiti u 

još neki galerijski prostor, najavio je Hrvoje Duvnjak.  

Narcisa VEKIĆ  

 

Ove se godine obilježava 10 godina od smrti i 90 od rođenja slavnog Osječanina.  

 

 

SVAČIĆEVA ULICA 

S obzirom na to da je djetinjstvo proveo u obližnjoj Vukovarskoj ulici, želja organizatora je da 
Svačićeva ulica (ili neka druga) promijeni/dobije ime - Ulica Julija Knifera. Prijedlog je upućen 

nadležnim tijelima u Gradu, skupa sa željom da se obnovi pročelje umjetnikove rodne kuće i 
navodno ga razmatra povjerenstvo. U suradnji s HAZU, planiraju postaviti i spomen-ploču u taj 

prostor, najavila je dekanica Helena Sablić Tomić.  


